

# 市残联召开全市残联换届工作推进会

本报讯(记者贾定兴)为深入贯彻落实全省残联换届工作会议精神,加快推进我市市级残联和各级残联换届工作进度,确保全市残联换届工作按时间节点高标准完成,9月8日下午,市残联在市会议中心召开全市残联换届工作推进会,听取各县(市、区)残联换届工作进展情况,对换届工作进行再部署再强调。市残联党组书记陈富山出席会议并讲话。会议由市残联理事长李开贞主持。市残联副理事长王国龙、郭芳及各县(市、区)残联理事长参加会议。



市残联换届工作推进会召开。

本报记者 贾定兴 摄

会议宣读了《关于对县(市、区)残联换届工作进行督导的通知》。陈富山说,做好残联换届工作,是深入贯彻落实习近平总书记对残疾人工作重要指示批示精神的必然要求,是事关推动残疾人事业高质量发展、实现残疾人全面发展和共同富裕目标的重要保障,是持续深化残联改革的重要举措。全市各级残联要切实提高政治站位,从贯彻落实习近平总书记来河南视察重要指示精神的高度,充分认识全市残联换届工作的重大政治意义,把换届工作当成事关残疾人事业高质量发展的大事、要事来抓,通过高质量完成换届任务,进一步强化残联组织建设,加强高质量残联组织建设和干部队伍建设,提升服务残疾人的能力和水平,确保市级和县(市、区)级残联换届任务高质量如期完成。

陈富山要求,要牢牢把握换届任务时间节点,强化工作组织领导,加强与

相关部门的工作协调,对换届工作涉及代表选举、会议材料准备、场地落实等事务做到统筹谋划得当、安排有序合理,主动作为,掌握工作主动权,积极统筹各级残联换届的时序安排、工作协同,做到上下贯通、互动互促;要反复研读河南省各级残疾人联合会换届工

作的指导意见文件,做到学懂、弄通、做实,严格按照文件精神执行,严把代表、委员和主席团成员、执行理事会等各方面的人选关,坚持高标准选人,不搞迁就照顾,不搞因人设岗,市残联将对县(市、区)残联换届情况进行督导,确保高质量完成残联换届各项工

# 市残联召开残疾人专门协会换届工作动员部署会

本报讯(记者贾定兴)为深入贯彻落实全省残联换届工作会议精神,加快推进我市残疾人专门协会换届工作进度,确保全市残疾人专门协会换届工作按时间节点高标准完成,9月9日,市残联召开残疾人专门协会换届工作动员部署会。市残联副理事长郭芳,市残联各专门协会主席、副主席参加会议。

会上,郭芳就做好换届工作提出了具体要求,她说,换届工作是残联近一个阶段的中心工作,是最讲究程序严谨、合理合规的一项工作,各专门协会要高度重视、严肃对待。郭芳强调,各协会要严格按照人选要求,广泛征求本类残疾人意见,提出建议人选,及时报市残联进行考察,确保新一届残疾人专门协会领导班子结构合理,思想政治素质高,有较强的组织协调能力和、社会活动能力、参政议事能力,热爱残疾人事业和专门协会工作,能够带领本类专门协会高质量开展工作,切实履行“服务、代表、维权”的工作职责。

会议宣读了《关于河南省各级残疾人联合会换届工作的指导意见》中关于专门协会换届工作的相关内容,并就相关程序进行了解读,针对各专门协会领导班子候选人进行了意见征求。随后,各专门协会主席就换届工作进行发言,提出了意见和建议、存在的问题及困惑,

# 孟州市残疾人文化进家庭

本报讯(记者贾定兴)为进一步丰富残疾人的精神文化生活,树立残疾人的自信心,让残疾人更好地融入社会,9月7日,孟州市残联理事长杨阳带领部分残疾人到温县、修武县等地,开展残疾人文化进家庭“五个一”活动。

充分了解太极拳的起源、衍变和发展;在云台古镇,大家迎着微风杨柳,看着水光潋滟,杨阳带领大家开展了读书活动,引导他们从书中汲取丰富的精神食粮,领略更多的人生感悟,积极乐观地面对生活,以增强身残志坚的勇气。此次活动中,引导和鼓励该市残疾人勇于走出家门、感受生活、融入社会,接受文化熏陶,陶冶自身情操,坚定为美好生活努力奋斗的信心和决心。

活动中,该市残疾人在陈家沟参观了太极拳博物馆。在讲解员声情并茂的讲解中,大家近距离感受到包罗万象的太极文化,



在孟州市残联组织下,该市残疾人在波光粼粼的湖面旁开展读书活动。陈芳摄

## 学习法律知识 维护自身权益

### 《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》

#### 第四章 劳动就业

**第二十六条** 各级人民政府举办残疾人福利企业、盲人按摩机构和其他福利性单位,集中安排残疾人就业。

支持、鼓励社会力量兴办残疾人福利企业、盲人按摩机构和其他福利性单位。

民政部门对残疾人福利企业实行服务、指导和管理。

#### 第二十七条 对经过核准的

残疾人福利企业事业组织,除继续执行国家现有的优惠照顾规定外,省人民政府可以根据实际情况,在税收、信贷资金、技术改造、利用外资、产品出口、外汇留成、土地使用等方面制定措施,进一步给予优惠照顾,扶持残疾人福利事业的发展。(市残联提供)

## 市智力残疾人及亲友协会开展庆中秋做月饼活动

本报讯(记者贾定兴)“月饼,又叫月团、丰收饼、官饼、团圆饼等,是古代中秋祭拜月神的供品。月饼最初是用来供奉月神的供品,后来人们逐渐把中秋赏月与品尝月饼作为家人团圆的一大象征,中秋节这天人们都要吃月饼以示‘团圆’,接下来,每个小朋友都要和家人一起做月饼……”9月2日,市智力残疾人及亲友协

会邀请10余个家庭开展庆中秋做月饼活动,让孩子们在制作月饼中了解中秋节这一传统节日,感受传统文化的力量。

活动当天,该协会除了准备制作月饼的所有物料,还专门给每个心智障碍的孩子准备了统一的工作服,从团圆月饼皮到包馅料再到最后压模成型包装,孩子们在协会志愿者的协助下,

用心制作着月饼,他们每个人脸上都洋溢着真诚的笑容,令人感动。

“焦作市智力残疾人及亲友协会组织此次活动,增进了家庭之间的联系,让我们心智障碍孩子感受到亲手劳动带来的荣誉感。”该协会负责人告诉记者。他说,相信在不久的将来,每个孩子都可以通过自己的双手,参与就业,实现人生的价值。

# A10 | 焦作高速公路



# 我市沿太行高速二标项目进入全面施工阶段

本报讯(记者段美如 通讯员段玉明)进入9月份,由中交一公局承建的沿太行高速焦作至济源段项目二标抢抓黄金施工期,积极开展“大干100天劳动竞赛活动”,迅速掀起大干快上的施工高潮,施工现场60多个作业面全部开工,已进入全面施工阶段。

9月13日,在沿太行高速焦作至济源段项目二标一工区龙门河大桥施工现场,各种施工机械轮番上阵,施工人员开足马力。工

作室中,该项目技术管理人员始终坚持高标准、严要求,为项目的桥梁施工做好技术支持。

二工区仙神河施工现场,打桩机、挖掘机、搅拌机十余台工程机械振臂挥舞,捆绑钢筋、混凝土浇筑等作业有条不紊……在预制梁场施工现场,焊接、预制、梁板基础水泥浇灌等工作有序进行,建设者们抢时间、抓进度,争分夺秒,施工现场一派繁忙景象,构筑了不负时光施工忙的和美画卷。

今年以来,在市委、市政府及项目沿线各级相关部门的大力支持下,随着征地拆迁等一些施工难点问题的逐步解决,目前沿太行高速焦作至济源段二标进入了全面施工阶段。同时,该项目部迅速启动“大干100天劳动竞赛活动”,极大地激发施工队伍的工作积极性,使该标段路基、桥涵、防排工程60多个作业面稳步有序出成绩。截至目前,由中交一公局承建的沿太行高速二标

全线已累计完成清表136.2万平方米,填方56万立方米,挖方56万立方米,涵洞通道16道,水泥搅拌桩3.8万米,桩基811根,承台系梁140个,立柱128根,30米预制箱梁52片,预制管桩1.5万米。

据了解,沿太行高速焦作至济源段项目为省高速公路“13445工程”我市第一批开工项目之一,起于我市中站区,经博爱县、沁阳市,止于济源市接二广高速,全

长52.2公里,其中焦作境38.9公里。项目总投资约79.8亿元,焦作境56.3亿元,于2021年6月28日开工建设,计划2024年6月底建成通车。

项目建成后,将贯通沿太行高速全线,对加快我市融入京津冀区域协调发展,完善我市北部环城高速路网和豫西北高速公路路网,推动我市文旅、物流、产业发展和乡村振兴具有重要支撑作用。



↑由河南省公路局承建的沿太行高速项目一标大河大桥已完成桩基124根,承台12个,立柱16根,盖梁3个。本报记者 段美如 摄

↑由中交一公局承建的沿太行高速项目二标仙神河大桥已完成桩基183根,立柱10根,承台12个,系梁12个。本报通讯员 段玉明 摄

←中交一公局承建的沿太行高速项目二标龙门河大桥完成地系梁22道,中系梁12道,墩柱41根,承台4个,肋板6个,盖梁3个。本报通讯员 段玉明 摄

### 高速信息播报

- 9月6日上午,市高速公路建设指挥部召开省高速公路“13445工程”我市第二批开工项目征地拆迁工作推进会,市政府办四级调研员范文华,市交通运输局党组书记、局长原红波,副局长李英豪出席会议,项目沿线县(市、区)指挥部负责人和项目公司负责人参加会议。
- 9月6日下午,孟州市政府党组成员、高速公路指挥部指挥长苟朝功督导调研沿黄高速项目(孟州境)征迁工作进展情况,市交通运输局局长党三军,沿线乡镇、项目单位负责人陪同调研。
- 9月7日至9日,市高速公路建设指挥部组织开展沿黄高速项目沿线政府8月份征迁进度监督考核工作,市交通运输局副局长李英豪带队一行8人分别对孟州、温县、武陟3县(市)进行为期3天的考核。
- 9月13日上午,温县副县长焦海东督导调研沿黄高速项目(温县境)征迁工作开展情况。县交通运输局局长张奇琦、公路发展中心主任冯军、乡镇主要负责人参加。
- 9月13日上午,孟州市政府党组成员、高速公路指挥部指挥长苟朝功督导调研沿黄高速项目(孟州境)征迁工作进展情况,沿线乡镇相关负责人参加。本报记者 段美如